
ΛΥΣΗ 

α)  

 

Τα τρίγωνα ΑΜΔ και ΑΜΕ είναι ορθογώνια αφοφ τα ΜΔ, ΜΕ είναι κάθετα τμήματα ςτισ 

πλευρζσ ΑΒ, ΑΓ αντίςτοιχα από τα δεδομζνα.  

Τα ορθογώνια τρίγωνα ΑΜΔ και ΑΜΕ ζχουν: 

 ΜΑ κοινή πλευρά  

 MΔ = ME από την υπόθεςη 

Οπότε τα ορθογώνια τρίγωνα ΑΜΔ και ΑΜΕ είναι ίςα γιατί ζχουν δυο ομόλογεσ πλευρζσ 

τουσ ίςεσ. 

β)  

 

Επειδή είναι AB = AΓ από την υπόθεςη, το τρίγωνο ΑΒΓ είναι ιςοςκελζσ. 

Τα τρίγωνα ΜΔΒ και ΜΕΓ είναι ορθογώνια αφοφ τα ΜΔ, ΜΕ είναι κάθετα τμήματα ςτισ 

πλευρζσ ΑΒ, ΑΓ αντίςτοιχα από τα δεδομζνα. 

Τα ορθογώνια τρίγωνα ΜΔΒ και ΜΕΓ ζχουν: 

  ̂ =  ̂, ωσ γωνίεσ βάςησ ιςοςκελοφσ τριγώνου ΑΒΓ 

 MB = MΓ, αφοφ Μ μζςο του ΒΓ από την υπόθεςη 

Άρα τα ορθογώνια τρίγωνα ΜΔΒ και ΜΕΓ είναι ίςα γιατί ζχουν μια πλευρά και την 

προςκείμενη ςε αυτή οξεία γωνία αντίςτοιχα ίςεσ μία προσ μία, οπότε ζχουν MΔ= ME ωσ 

πλευρζσ που βρίςκονται απζναντι από τισ ίςεσ γωνίεσ του  ̂  και  ̂. 

 


